

郾城区太行山路小学

讲好思政课 培育时代新人

本报讯(记者李文斌)近年来,郾城区太行山路小学规范思政课课程管理,落实课程要求,推进教学改革创新,促使广大教师认真讲好思政课。该校以建设促提升,发挥思政课示范引领作用,开展研讨展示交流活动,带动教师提高思政课的思想性、理论性、亲和力、针对性,吸引学生积极学好思政课。

该校结合实际积极开展“新时代好少年”思政课建设工作,引导全体师生积极参与,营造立德树人的校园环境,积极推进思想政治教育,促进学生健康成长。成立了“新时代好少年”思政课建设领导小组,制订了“新时代好少年”思政课建设工作实施方案,把“新时代好少年”思政课建设融入学校的日

常管理和师生的日常生活中,融入教师的教育教学中。

坚持遵循教育规律、思想政治工作规律、学生思想政治素质形成与发展规律,确立了“用心‘典’亮新时代,争做出彩太行人”的特色党建品牌,在师生及家长中开展“跟着习总书记学用典”“跟着习爷爷学用典”“跟着习大大学用典”等特色活动,使学生理解习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵,达到学思结合、知行合一的目的。

坚持“全程贯穿”与“学段差异”相结合,创新课堂形式,利用主题班会、升旗仪式等,丰富和优化课程资源,利用校园电台、视频号、微信公众号等开发微课、微视频和在线课程等,

使各类课程与思政课同向同行。

充分利用社会力量,邀请纪检、司法、交通运输、消防救援等部门工作人员,为师生讲授专题思政课,引导学生厚植爱国情怀,争做新时代社会主义建设者和接班人。

以经典诵读为抓手,坚持把红色教育、中华优秀传统文化与校园文化相结合,引导学生争做“太行华彩少年”。举办传统节日经典诵读、典籍里的中国、线上读书节、经典永流传等特色活动,将中华优秀传统文化与思政课深度融合,让学生从中汲取养分,激发学生的爱国主义情怀。

发挥先进典型的引领作用,以“养成教育示范班”建设为切入点,以太行山路小学“华彩少年”养成教育评价手

册为标准,举办太行大讲堂、太行“华彩少年”评选、“新时代好少年”评选等活动,带领学生寻找身边好人、学习模范人物,用榜样的力量激励学生、鼓舞学生,引导学生践行社会主义核心价值观,把敬仰和感动转化为努力学习、热爱祖国的动力。

太行山路小学还积极推进思政课教师队伍建设,经常开展听课、交流、教研等活动,切实关注思政教师的成长。开展青年教师思政课大比拼,提升思政教师的业务能力;组织思政教师参加各级各类专业培训,提升思政教师的专业素养,提高他们思政理论课的亲和力、感染力、针对性和实效性,为培养学生的家国情怀、做好学生引路人打下坚实的基础。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

我市举行中小学生学习英语演讲比赛

11月8日,以“用英语讲好中国故事 用行动弘扬中国文化”为主题的全市中小学生学习英语演讲比赛在郾城区中学举办。

此次比赛由市教育局主办、郾城区中学承办,分为小学组、初中组和高中组三个组别,共100余名选手参加。

各参赛选手分别围绕热爱祖国、热爱党、热爱家乡等内容进行了精彩的演讲。选手们的演讲立意新颖、内容生动。评委老师从语言表达、演讲技巧、演讲内容、仪表形象等方面进行评分,现场评出三个组别的一、二、三等奖,并进行了颁奖。

王鹏燕 潘琼

郾城区第二实验中学

举办心理健康讲座

11月6日,郾城区第二实验中学举办了以“护航青春心理 健康向未来”为主题的心理健康讲座。

该校心理健康教师张利平围绕常见的心理问题、心理问题形成原因、正确处理矛盾纠纷、塑造健康心理四个方面展开讲解,

刘永芳 韩洪峰

召陵区实验中学小学部

举办青春期健康教育讲座

为提升女生对生理卫生健康知识的认知能力,引导女生正确对待和顺利度过青春期,近日,召陵区实验中学小学部在报告厅举办了“女生青春期健康教育”专题讲座。

学校心理咨询师庞灵艳介绍了女生生理卫生健康知识,详细讲解了女

生青春期的身体生理变化和背后的原因,以及青春期的心理变化趋势和具体表现,教学生正确了解青春期知识,引导她们用理智和坦然的心态面对青春期的生理问题,增强自我保护意识。

朱亚丽

预防为主 生命至上

① 近日,郾城区伊坪小学开展消防安全教育系列活动。

孔静 摄
② 11月6日,郾城区东街小学开展消防安全教育。

赵世杰 摄
③ 11月9日,漯河高中开展应急演练暨消防安全培训。图为郾城区消防救援大队消防队员带领学生体验烟雾逃生。

本报记者 王嘉明 摄

④ 11月7日,市实验幼儿园开展“家长助教进课堂”活动,邀请西城区消防救援大队消防队员为孩子上消防安全课。

本报记者 尹晓玉 摄



源汇区受降路分校

近日,源汇区受降路分校开展了以“预防为主 生命至上”为主题的消防宣传月活动。

学校通过举行升旗仪式、召开主题班会、在校园广播播放宣传语、举办黑板报评比活动等形式开展消防安全宣传教育。

各班召开“预防为主 生命至上”主题班会,通过播放宣传视频等方式向学生介绍消防常识、火场

逃生要点、日常消防注意事项等,并教育学生要爱护校园内外各种消防设施。

学校还组织有关人员认真开展火灾隐患整治行动,检查消防设施、灭火器材,重点检查各类专用教室、功能室、微机教室、电器设备间等,检查电器设施和功率用电设备,杜绝电动自行车违规充电,持续开展好消防安全自查工作。

曹会军

郾城区实验幼儿园

近日,郾城区实验幼儿园组织开展消防宣传系列活动。

组织教职工召开消防安全工作动员部署会,带领老师学习消防安全常识“二十条”,对消防安全工作进行详细部署。在周一升旗仪式上,对全园师幼开展了一次有意义的消防安全宣讲,引导幼儿了解119的由来,认识安全出口等常见标志。

各班结合幼儿年龄特点,通过展示图片、开展模拟演练等方式,带领幼

儿认识消防安全标志,掌握火场逃生的基本技能,学习遇到火灾时的紧急自救方法。

组织教师在“全民消防安全学习平台”学习火灾警示板块的相关内容,观看消防警示视频,提高防范能力。认真检查园内消防设施是否可用、灭火器材是否在有效期内,检查微型消防站设备、应急照明装置、消防栓等是否完好以及车棚充电装置是否正常等,对发现的安全隐患及时整改。

胡冬



←11月8日,漯河小学举办“把课堂搬进大自然”活动,组织部分师生和家长志愿者到漯河小学劳动教育实践基地,参观蔬菜园,动手挖红薯。
本报记者 尹晓玉 摄

① 近日,2023年郾城区第四届“区长杯”校园足球联赛小组赛在郾城区太行山路小学举行。 翟甜 摄

② 11月7日,源汇区受降路小学举行“秋之韵”诗词诵读活动。 王真 摄

③ 10月30日至11月1日,市第二实验小学组织教师到商丘市柘城县惠济乡小吴中心小学开展“国培计划(2023)”精准帮扶项目培训指导。 王艳芳 摄

④ 近日,郾城区辽河路小学举办以“点亮科技梦 一起向未来”为主题的科技作品展。 张桥 摄

⑤ 本学期开学以来,召陵区许慎中学利用周末和节假日,组织部分党员教师和学生志愿者进社区开展志愿服务系列活动。图为11月4日,教师志愿者在金色龙湾小区带领孩子诵读经典。 高华林 摄

难忘的秋季运动会

■郾城小学三(16)班
马苑淳

盼望着,盼望着,一年一度的秋季运动会开始了。操场上,一阵阵呐喊声、加油助威声和欢笑声此起彼伏,响彻整个校园。

随着主持人充满激情的介绍,一个又一个方阵踏着整齐的步伐,喊着响亮的口号走过了主席台。各个方阵大显身手,惊艳亮相,有的跳街舞,有的表演轮滑,有的舞龙舞狮,还有的跳健美操……真是各具特色。

“加油!三(16)班必胜!”随着同学们的欢呼声,激动人心的篮球往返接力赛拉开了运动会的序幕。只见我们班的选手整齐地坐成一排,第一个人双手把球举过头顶,传到下一个人手里,下一个人接到后又迅速传出去,

一个比一个传得稳,一个比一个传得快。在大家的不懈努力下,我们班取得了这项比赛的胜利。同学们兴奋极了,有的击掌欢呼,有的拥抱呐喊,有的开心地在草地上滚来滚去,还有的拉着手转圈。

到我上场了,我参加的项目是“一圈到底”。随着裁判员的一声哨响,呼啦圈在我们队伍中快速地移动。眼看就要到达终点了,一个同学却因为紧张没能钻过去,只好重来一次。结果可想而知,我们班输了。

虽然输了这场比赛,但我们并没有互相埋怨、互相指责。我们知道,赛场上我们挥洒的是汗水,但收获的是运动的快乐和同学之间的友谊。

辅导老师:贾晓锐

简讯

●近期,召陵区青年镇回墓小学开展了家庭经济困难学生国家资助政策宣传。
段莉莉

●10月30日,漯河实验高中举行2023—2024学年“青蓝工程”拜师仪式。
李文斌

